



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

每个人心里都有一个理想化的完美爱人,而我们携手共度此生的那个人,总会与这个理想的爱人有差距。现实中的爱人,无非是理想爱人的替补。既然如此,又有什么放不下、想不开?

才子就像迷魂药

作为“外貌协会”的“终身制会员”,我喜欢帅哥,而他绝对不是真正意义上的帅哥。

可我就是迷上他了,从情窦初开的花季直到青春逝去,历经坎坷,无怨无悔。现在我仍清晰地记得当初他那傻里傻气的样子:圆圆的脑袋,圆圆的身材,圆圆的眼睛和唇,身上唯一方的地方,是鼻梁上的那副黑框眼镜。这使他就像个调皮的男孩子,偏要偷戴老学究的眼镜,不谐调中显现出一种独特的幽默感。

他就这样走在中学的校园里,接受着师生们的礼赞。是的,礼赞。在我们那所重点中学,他是一个风云人物。所有的老师都期望有这样一名得意门生:勤奋,上进,功课门门拔尖,参加全国性的数理化竞赛,拿奖牌如探囊取物;早就被国内多所知名大学盯上,只待高中毕业,就可到顶尖学府深造,接下来,出国、成名……一切似乎顺理成章,他的前途无比璀璨。

学习——他就这样拿手,但他最拿手的却是我所最不擅长的。我是班里的后进生,天生没有钻研语、数、英的细胞,成绩糟糕得一塌糊涂,老师经常用鄙夷的目光斜视我。

在他面前,我深深地自卑。用世俗的眼光看,其实我无需如此。他虽然学习好,但出身寒门,相貌一般,性格沉闷。而我容颜娇艳,活泼可爱,父母又都是国家干部。

追求我的男孩子很多;追求他的女生大概只有一个——那就是我。

当他站在学校大礼堂的舞台上发表演讲,得意洋洋地讲述自己的学习技巧和得奖体会,被他那自信的样子迷住了,被他那低沉的嗓音迷住了。

世界上竟然有这么聪明的一类人,我畏之如虎的东西,他居然甘之如饴!对我而言,他就是金字塔尖的金子,而我就像塔底的沙子。我想变成他,这渴望令我对他产生了难以解释的亲切感。

他比我高一,并不认识我。为了让他注意到我,我穿上最漂亮的衣服,拿着期中考试试卷守在他的教室门口,装模作样地向他请教。他只是懒懒地瞥了我一眼,三言两语地指点了一番,说了一声“要上课了”,便丢下我回了教室。

我本该沮丧,但是我没有。那么多的男生给我写情书,悄悄地往我课桌抽屉里塞零食,那么多的男生乞求我能多看他们一眼,只有他,对我不理不睬,这反而让我觉得这个男孩子与众不同。

其实这样就好

被风吹散的感动

我是父母的掌上明珠。从小到大,只要是我喜欢的东西,就没有得不到的。包括我与他的相识,也是父母“买”来的——我本来没考上重点中学,是家人额外给学校付了“建校费”,我才得以进入这所学校。

我想让他爱我,哪怕不爱,有那么点儿喜欢我也成。我以为这不难,老师不是说过,“只要功夫深,铁杵磨成针”吗?只要我一直对他好,他会心动的吧?

我打听到了他的家庭住址。每天早上,我会故意多走一段路,绕道到他家附近,等他一起上学;放学时,我跟在他的屁股后面,小鸟一样叽叽喳喳,给他讲笑话,逗他开心,直到看着他进了家门,我才恋恋不舍地离开。

亲戚从香港回来,给我带了精美的糖果,我舍不得吃,全装在心形的盒子里送给他。

得知他想要一双“耐克”运动鞋,我缠着父母给他买了一双——我父母一向对我言听计从,他们心知我考不上什么好大学,因此也并不刻意反对我早恋,何况我恋的是这么一个“乘龙快婿”。

我添油加醋地向父母描绘了一个神话般的优秀人物,我父母大概认定这小子将来必定飞黄腾达,因此也有点期望我能在上学时钓到这么一个如意郎君,倒省得他们将来为我的婚事忧虑。

那时候,我酷爱看漫画书,比如《尼罗河的女儿》、《恶作剧之吻》什么的,沉浸在书中营造的爱情幻梦中,心底荡漾着甜蜜的柔情。我每天给他写一封情书,言语肉麻到现在想起来都觉得夸张。

可无论我做什么、怎么做,他都不为所动。我一厢情愿的爱恋宛若风中的露水,风过即逝。我伤心失望的眼泪在他看来,都是小孩子的任性。

他说我们的年纪都还太小,应该以学习为重,不能因早恋而分心;他说等上大学以后,再谈这些儿女情长。

说这些大道理时,他的眼睛从镜片后面直视着我,目光冷冷的,似一双铁手,要把我远远推开。

我只能承认他说得对,也只能相信他不是不愿意喜欢我,只是得等到学业有成才能喜欢我。

为了这个不算承诺的承诺,我扔掉了漫画书,专心向学。最后,他毫无意外地进了清华大学。而我在父母的支持下,一路追随我的爱,进了离他的学校最近的一所民办大学,再次和他身处同一个城市。

倾诉人:晚晚(化名),28岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:11月21日
采访地点:王城公园

每个人都是替补

那是最疯狂的一段时光。我将一颗少女的心毫无保留地向他贴过去,只做他喜欢的事,只说他喜欢的话。

逛街时,我只盯着男装,想象着他穿什么衣服会好看,省下生活费买下来送给他。

我来例假时,腹痛如绞,但只要他说“今天天气好,一起去划船吧”,我立刻打起精神,辄转换几趟公交车去赴约。到了地方,他眉头一皱,说“忽然想起来还有事情要做”,我马上善解人意地松开他的胳膊让他走,自己的伤心失望则绝口不提。

清华大学人才济济,他再不能轻易拔尖,心烦意乱之余,他感到孤独,打电话向我诉说他的失落。

他一向高高在上,这是我头一回见到他示弱。我不知怎么安慰他,就呈上了自己的吻和身体。那是令我头晕目眩的一次结合,我有一种不真实的幸福感,以为他要我,就说明他肯爱我了。

那以后,我和他的关系似乎亲近了不少。每个周末我们都幽会,他在我面前像个大王,对我颐指气使,我则唯唯诺诺,像个委屈的女仆。我想我上辈子一定欠他

太多,所以此生要忍气吞声来赎罪。

但即使是赎罪,我也没有太多的机会。他很花心,喜欢追逐漂亮女生,只有在被美丽的女子拒绝时,才会有亲近我的欲望。有一次,我和他一起参加高中同学聚会,他借着暧昧的灯光,去拉一个清秀女孩儿的手,还有意无意地搂人家的腰,完全无视我的存在,忽略我的感受。

我的心碎了一百回,又咬着牙缝补了一百回。这世上不会有人比我更爱他,他不是傻瓜,只是太年轻,等到他成熟的那一天,或许会明白我的苦心吧?

大学毕业后,他留在北京,进了一家知名外企工作。我无比思念父母,本想回故乡洛阳工作,但最后仍选择了留在他的身边。

朋友们都骂我傻。闺蜜提醒我,说他并不爱我,只是把我当作空虚时的玩伴,我装作没听见。

可是他给了我致命的一击。2007年秋天,毫无征兆地,他提出分手,理由是他要和别的女人结婚。

我不知那女人是何来历、有何资本,也根本不想知

道。知道又有什么用?反正他不要我了。

我哭了又哭,求了又求。他不肯回头,而且示威般地迅速举行了婚礼。

我以为我会活不下去,奇怪的是,伤心之余,我竟感到一种解脱般的轻松。潜意识里,我似乎在期待着这么一天,等待着他最终将我抛弃。

我没有给自己留置恋爱空窗期。有个男孩子一直在追我,我果断地将剩余的感情“打包”,迅速迈进围城,这个男孩子成了我的老公。

我的老公比他帅,比他可爱,比他会哄我开心。老公会给我做饭,帮我洗衣服,晚上临睡前,会抱着我给我讲故事。

我还有什么不满足?每个人心里都有一个理想化的完美爱人,而我们携手共度此生的那个人,总会与这个理想的爱人有差距。现实中的爱人,无非是理想爱人的替补。

既然如此,我又有何放不下、想不开?

年少旧梦,随它雨打风吹去……